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3. valikoe 19.12.2006

Taytd selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessd tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, B1O, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Laskimet ovat kiellettyja.

1. Ratkaise alkuarvotehtava

Vihje: ks alla olevat kaavat.

2. Etsi suurin mahdollinen « ja pienin mahdollinen g siten, ettd kaikilla ¢ > 0 pétee
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3. Nayté, ettd ohjaussysteemi
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on tiydellisesti ohjattava ja etsi sille sadtolaki u, = v7 x* siten, ettd takaisinkytketyn

systeemin ominaisarvot ovat —%, 0, % .

4. Etsi systeemin
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tasapainopisteet ja linearisoi systeemi néissd. Minké laatuisia lineaariset systeemit ovat?
Voidaanko néiden perusteella pédtelld alkuperdisen systeemin kiyttdytyminen tasapain-
opisteiden ympéristossi?

Hydodyllisia kaavoja:

cosa cos 3 = 3 [cos(ar + B) + cos(a — )]
sina sinf = 1 [cos(a — ) — cos(a + )]
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[sin(a + 8) — sin(a — §)]

sina cos 3 =




